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Biskupské gymnázium, církevní základní škola, mateřská škola 
a základní umělecká škola
 Hradec Králové	Orlické nábřeží 356/1, 500 03 Hradec Králové
[bookmark: _GoBack]Vážení rodiče a zákonní zástupci, 
v jarním období jsme se potýkali s koronavirovou infekcí a školní rok jsme ukončili v omezeném režimu. Choroba nezmizela, ale je tady s námi, proto budeme muset provádět některá preventivní opatření, abychom nepodporovali její šíření. 
Současně bychom se chtěli co nejvíce přiblížit běžnému chodu školy a rozsahu výuky. Dovoluji si Vás proto seznámit s opatřeními, která v novém školním roce zavádíme. Na začátku školního roku Vám také zašleme Školní řád a jeho doplňky (prostřednictvím Bakalářů, prosím o potvrzení jeho přijetí) a předpis školného (e-mailem).
Opakování učiva z minulého školního roku bude probíhat v období od 1. 9. nejdéle do 25. 9., v tomto období mohou žáci psát nejvýše dvě písemné práce z matematiky, českého jazyka a cizího jazyka (jedna menší písemná práce a druhá nahrazující čtvrtletní práci), z ostatních předmětů pak nejvýše jedna práce menšího rozsahu, zároveň budeme dávat přednost opakování jinou než písemnou formou. Opatření k omezení možného šíření nákazy budou v souladu s doporučeními a nařízeními MŠMT a MZd následující:

· Při vstupu do školy budou umístěny stojany s bezkontaktní desinfekcí, jednorázové papírové ubrousky. Vstupující do budovy si desinfikují ruce u vchodu nebo ihned při vstupu do třídy. 
· Nebudeme užívat šatny, proto si každý musí nosit své pomůcky i další potřeby s sebou (tento režim bude trvat v období září a říjen, následně podle vývoje situace rozhodneme o jeho změně, či prodloužení).
· Budou omezeny nízkoprahové aktivity školního klubu, dočasně zavřena herna i studovna. Zájmové útvary a kroužky budou svoji pravidelnou činnost provádět v obvyklém rozsahu.
· Jednotlivé třídy se budou učit převážně ve svých kmenových učebnách. Do jiných učeben se budou stěhovat pouze při dělených hodinách.
· Bude omezen pohyb po chodbách na co nejmenší možnou míru a všichni budou užívat nejbližší WC.
· Nebude dovoleno, aby se žáci navštěvovali mezi třídami.
· Ve škole bude zřízena izolační místnost se stálým dohledem pracovníků školy pro případ, že by některý z žáků měl příznaky nemoci.
· Ve všech třídách budou umístěny desinfekční prostředky a jednorázové ubrousky. Žáci budou po skončení výuky desinfikovat svůj stůl a židli.
·  Žáci budou mít s sebou jednu roušku pro případ potřeby.
· Všechny případy nevolnosti nebo jiných případů choroby budou žáci hlásit v kanceláři školy.
· V případě, že se v dané třídě vyskytne 50% nemocných nebo žáků v karanténě, bude třída převedena do distanční formy studia. Distanční forma může být užita i v jiných vážných situacích, zákonní zástupci o tom budou neprodleně informováni. Žákům bude také umožněno plnit distanční výuku pod pedagogickým dozorem v prostorách školy, nebudou-li moci rodiče nechat své děti doma. 
· Pravidla pro distanční výuku i opatření na omezení možnosti šíření infekce budou vydána jako příloha školního řádu.
· Škola v současnosti nakupuje určitý počet záložních notebooků, které budou k zapůjčení pro případ, že rodina není vybavena technikou umožňující dálkový přístup k výuce.
· Žádáme rodiče, aby do školy neposílali děti s příznaky virového onemocnění (zvýšená teplota, horečka, kašel, rýma, dušnost, bolest v krku, bolesti svalů a kloubů, průjem, ztráta chuti a čichu apod.). Studentovi s přetrvávajícími příznaky infekčního onemocnění, které jsou projevem chronického onemocnění, včetně alergického onemocnění (rýma, kašel), je umožněn vstup pouze v případě, prokáže-li, že netrpí infekční nemocí. Tuto skutečnost potvrzuje praktický lékař pro děti a dorost.

Pevně věřím, že naše opatření pochopíte a budete se snažit spolu s námi povzbuzovat své děti k jejich dodržování. Snažili jsme se je navrhnout tak, aby byla co nejjednodušší a přehledná a aby nám nebránila v práci a současně byla opravdu preventivní. Moc bychom si přáli, aby nastávající školní rok byl pro Vaše děti přínosný a inspirativní, aby se toho hodně naučily a zároveň i dohnaly určitý skluz, který jsme při vzdělávání nabrali během minulého školního roku.


Těšíme se na spolupráci a přejeme vše dobré
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