Latina ve školním roce 2017/2018
Ve školním roce 2017/2018 bude studentům nabídnuta možnost studia latiny jako nepovinného předmětu ve dvou kurzech s dvouhodinovou týdenní dotací. 
Kurz pro začátečníky
Kurz je nabízen studentům, kteří se latinu dosud neučili, především studentům budoucích kvart, kvint a sext. 
Obsah předmětu Latina sestává z několika dílčích témat, jejichž cílem je získat znalosti jazykové, ale i kulturněhistorické. Studenti si osvojují nejen vědomosti z oblasti slovní zásoby (včetně přísloví a citátů) a gramatiky, seznamují se však také se základy evropské civilizace.

V oblasti lexika je kladen důraz na souvislost se současnými jazyky románskými 
a germánskými, dále pak na dodnes užívanou terminologii v oblasti práva a lékařství. 
Po dvouletém studiu jsou studenti schopni za pomoci slovníku překládat základní originální texty klasické latiny, jako je Caesar, Cicero, Ovidius, Vergilius a další.

Jazyková výuka je doplňována informacemi o antické literatuře a jejích důležitých meznících, o historii Říma, ale i o životě tehdejších obyvatel. Studenti tak hovoří 
o stravování, bydlení, odívání, armádě či správě starého Říma a poznatky dokáží srovnávat s tím, jak se žilo ve středověku, nebo dokonce dnes.

V neposlední řadě je výuka doplňována dalšími zajímavostmi, jako jsou latinské písně, mytologie, nápisy na budovách apod.
Kurz pro pokročilé

Tento kurz je určen studentům, kteří předmět navštěvovali již ve školním roce 2016 - 2017.  
Další informace vám podá vyučující latiny Mgr. Lucie Špačková.
