Vážení rodiče a zákonní zástupci, 

blíží se čtvrtina školního roku a v této době vždy organizujeme třídní schůzky. Jelikož však epidemie nemoci Covid 19 opět nabírá na síle a případy nakažených touto nemocí se opět poměrně často objevují, uspořádáme třídní schůzky distanční formou.

Třídní schůzky proběhnou ve čtvrtek 25. 11. a budou mít dvě části. 
Nejprve bude od 17:00 online setkání s jednotlivými třídními učiteli, na něž Vám přijde pozvánka od třídního učitele prostřednictvím Komens.

Následně Vám týž den od 17:30 do 19:30 nabízíme možnost setkat se online i s jednotlivými vyučujícími Vašich dětí. Na tyto individuální schůzky se objednáte prostřednictvím odkazu https://outlook.office365.com/owa/calendar/TdnschzkyBIGY@bisgymbb.cz/bookings/.

Návod na připojení a registraci najdete zde https://youtu.be/SS9ScadzI7c.

Při výskytu nemoci Covid v naší škole se snažíme, aby neupadaly celé třídy do distanční výuky. Proto vyučujeme zpravidla dále prezenčně i v tom případě, když je pro část třídy karanténa nařízená. Nejsme však schopni paralelně vést v jednotlivých třídách výuku prezenčně i distančně, proto počítejte s tím, že studenti v karanténě se musí sami aktivně zajímat o to, co se ve škole odehrává, naši učitelé jim distančně poskytnou podporu. Karanténa je v současnosti sedmidenní a její nařízení má ještě k tomu často časovou prodlevu, proto se jedná zpravidla jen o několik dní.
Dále připojujeme jako odkaz stručný přehled informací, které nám sděluje MŠMT a které popisují procesy při výskytu nemoci Covid ve škole.
http://www.bisgymbb.cz/sites/default/files/dokumenty/informace_pro_skoly_25_10_21-1_11_21.pdf 

Velice Vám všem děkujeme za spolupráci, snažíme se pracovat poctivě a svědomitě a pevně věřím, že se nám i Vám vyhnou zásadnější potíže. Přeji vše dobré a prosím obraťte se na nás, budete-li mít pocit, že Vám dokážeme pomoci.

Mgr. Jiří Vojáček
Ředitel BIGY
Mgr. Iva Štěrbová, Mgr. Ondřej Bouma, Mgr. Petr Beneš
Zástupci ředitele BIGY
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